

一片热情,摆在哪里球场

山东业余网球发展如火如荼,场地、教练都亟待增加

自从李娜2011年夺得大满贯冠军之后,网球这项“贵族运动”渐渐走入了更多人的视野,业余网球爱好者也越来越多。在山东,这项运动在业余圈发展得如火如荼,但无论从场地数量、赛事数量,还是教练员人数等方面,都已经不能满足网球爱好者急速增长背后的需求。



体育大看台



组织专业、参赛范围更广的业余网球比赛受到很多业余网球爱好者的推崇,他们期待未来有更多正规的赛事。

本报记者 许恺玲
实习生 万汶柳

爱好者自白 不在球场就在去的路上

40岁的唐哥是一位网球爱好者,虽然打网球只有两年,但是他一上手就入了迷。“网球与其他运动项目相比不需要那么多身体对抗,对年龄的要求没有那么苛刻,只要身体健康就能打。而且对个人技术要求很高,一边打球一边动脑子钻研很有意思,我很享受打网球的过程。”唐哥说。

自从接触网球之后,唐哥就一发而不可收拾,周末全都贡献给球场不说,工作日赶上个不忙的中午,他就算吃不上饭也要往球场跑。家里人居然也没有对他这种做法提出意见,因为唐哥“先下手为强”,拉着妻子一起打网球。每当有时间,唐哥就会在朋友圈里吆喝两声,大家约好在网球场见,唐哥开玩笑说:“我现在不在球场,就在去球场的路上!”

熟人圈打球不过瘾 期待更多业余赛事

上周,在济南奥体中心的网球场,唐哥和搭档参加了2016“银丰杯”周末业余网球联赛,并且还一路打到了决赛,决赛中有

裁判和五个司线的豪华配备,让唐哥直呼意外。“组织这么专业的业余赛事真的不多见,而且通过比赛认识了好多球友,真的很过瘾”。

据了解,仅仅在济南,依靠民间自发组织的业余网球协会就有近20个,这些协会中的业余网球爱好者人数加起来已经超过千人,但平时组织活动也都是在协会内部进行,跨协会的交流并不多,所以打球的都是些老熟人,“参赛的都是老熟人,打起来很不过瘾”。所以唐哥很希望能有更多业余网球赛事,让球友们有更多机会交流切磋。比如这次的“银丰杯”业余网球联赛,就有来自聊城和临沂的爱好者参与,而聊城的爱好者告诉记者,在聊城场地比较少,球友也比较少,所以他们非常希望跟其他地方的球友切磋一下,非常期待这样的赛事能有更多。

山东省小球运动管理中心主任、山东省网球运动协会主席兼秘书长修振涛告诉记者,目前省体育局主办的业余网球赛事主要是每年一次的全民健身运动会网球比赛,省内的一些地市体育局也会举办当地的全民健身网球比赛。目前网球人口正在迅速增长,而根据体育总局关于推进体育赛事审批制度改革的若干意见,体育主管部门也非常希望更多企事业单位和民间组织举办正规的业余赛事,为网球普及和发展做贡献。

中小学加入队伍 业余网球土壤越来越肥

虽然爱好者数量在不断增长,但网球的普及还是受到一些限制。记者了解到,目前山东省内业余网球开展比较好的就是济南以及青岛、威海、烟台、潍坊等地。很多地市都缺少专业的网球场地,也限制了网球项目的普及。

在济南,比较成规模的网球场就是济南奥体中心、省体育中心及部分高校和体育局训练基地。而济南有注册的网球教练人数不超过400人,面对不断增长的网球人口数量,场地和教练都远远不能满足其增长需求。“省小球运动管理中心每年都会进行网球教练员裁判员培训,但数量还是不够,所以希望更多网球爱好者和专业网球运动员能通过培训加入到这个队伍中来。”修振涛说。

不过在省小球运动管理中心的积极推广下,网球进校园得到了很多学校的响应。记者了解到,济南阳光100小学就是网球进校园的代表,全校学生人手一把网球拍,千人每天做网球操,而阳光100小学培养的逢仁龙、陈超凡都已经输送到省专业队。而现在,越来越多的中小学开始普及网球,有大学也开设了网球专业,可以说,山东省的业余网球土壤已经越来越肥沃了。而业余网球爱好者不断增长的热情,急需要更多球场和赛事来释放。



飞碟世界杯总决赛魏萌获得银牌

10月16日,2016年飞碟世界杯总决赛在意大利罗马落幕,我省选手魏萌在女子双向比赛中收获一枚银牌。女子多向比赛共12名选手获得参赛资格,魏萌与美国选手罗德进入决赛。结果,美国选手罗德16发全部命中夺冠,魏萌16发15中获得亚军。
(宫尚文)

全国体操冠军赛我省运动员夺1金2铜

10月17日,2016年全国体操冠军赛落幕,最终我省运动员共夺得1金2铜,其中17岁小将葛士豪摘得男子自由体操金牌,值得一提的是去年的青运会上,葛士豪就曾夺得了自由体操的冠军。另外我省王灏然、闫人鹏分获男子跳马、男子单杠铜牌。
(魏伟)

鲁能梦想公园雨中进行

10月22日山东鲁能泰山训练基地的风雨球馆上,数百名孩子和家长冒雨参加了长安福特·鲁能梦想公园的公益活动。山东鲁能泰山队一线球员陈哲超和李海龙也现身梦想公园活动现场,为孩子们送上祝福。

“鲁能梦想公园”公益活动是一项针对5-12周岁青少年儿童免费开放的长期线下公益活动,旨在为青少年儿童家庭提供一个感受足球运动乐趣、培养团队协作精神的互动平台,由山东鲁能泰山足球俱乐部主办、济南卓尚广告传媒有限公司承办。活动将不定期邀请鲁能现役球员参与,与大家共同分享足球训练、比赛以及游戏的乐趣;活动还设立了公益基金,将为足球天赋突出、家境贫困、对足球有着浓烈兴趣的青少年儿童提供奖励机制,为他们购买学习用品以及衣服、球鞋、足球等运动用品。天赋特别突出的青少年儿童,可获得鲁能足校入学资格。
(鲁友)

第七届国际武术节在青岛举行

10月16日,以“弘扬武术精神、传承民族文化,交流武术技艺、促进项目发展”为宗旨的2016中国青岛国际武术节落幕。本次武术节包括武术比赛和螳螂拳学术论坛两大板块,共吸引了来自国内外的135支代表队1500多名选手参加,在规模上、项目设置上和参赛选手人数上都创了历史新高。
(贵敏)

山东体院举办科学健身专题研讨

10月18日,2016年山东省“体质健康与科学健身”专业技术人才知识更新工程高级研修班开学典礼暨首场主讲在山东体育学院举行,与会者围绕科学健身进行了研讨。

参加此次研修班的学员为来自山东省十余个地市体育局群体工作、体质检测工作的负责人,省内13所高校的高校教师,研修班由山东省人力资源和社会保障厅、山东体育学院联合主办,是山东省专业技术人才知识更新工程的重要组成部分。

“山东社科论坛——科学健身的互联网时代”研讨会同时举行,旨在提出“互联网+科学健身”的理念,充分利用网络平台、“线上线下”相结合,为开辟科学健身指导、知识普及、健身运动处方等提供有力保障。研讨会历时4天,国家体育总局、北京大学、北京体育大学及山东体院的专家教授围绕科学健身进行了专题学术报告。
(刘远祥)

省第六届全民健身运动会 健身教练职业技能竞赛落幕

本报讯 10月19日,“中国体育彩票”山东省第六届全民健身运动会健身教练职业技能竞赛在济南圆满结束,来自全省各市健身中心的300多位健身教练经过两天的激烈比拼,展示了力量和技能水平。

本次大赛由山东省体育局主办,山东省体育局人事处、山东省体育人才服务中心主管指导,中健银座健身有限公司承办。比赛旨在提升全民健身服务专业化水平,促进全民健身公共服务体系建设,培养体育行业优秀高技能人才,推动体育行业技能人才队伍建设。

在为期两天的比赛中,来自全省各地的优秀健身教练齐聚济南,参加个人赛(专项全能、理论考试、体脂评估)和团体赛等多项比赛项目,展示风采,交流经验。作为大赛的独家承办单位,中健银座为大赛提供完善的赛事保障和配套服务,确保了本次大赛顺利举办。作为全民健身精神的倡导者与践行者,中健银座力争将更好的服务、更精湛的技术、更舒适的健身环境、更多的健康与快乐带给广大消费者。
(体讯)

本年度“省体育产业基地”授牌 威海等三处体育产业聚集区荣膺称号

本报威海讯(记者 陶相银)
19日,“2016年度山东省体育产业基地”授牌仪式在威海举行,威海市被授予“2016年度山东省体育产业基地”荣誉称号。近年来,威海市的体育产业持续健康发展,尤其是在垂钓产业上,可实现年均经济效益120多亿元。

作为体育大省,山东省委、省政府高度重视体育产业的发展,相继出台多项政策,并设立产业发展引导资金,成立了体育产业发展服务中心,引导体育产业的

发展。自2014年起,山东省对发展特色鲜明、优势突出、示范带动能力较强、经济和社会效益显著的体育产业聚集区和示范单位,经评审后授予“山东省体育产业基地”、“山东省体育产业示范单位”荣誉称号。

今年,威海市、滨州市的惠民李庄、莱芜市的雪野航空荣膺“2016年度山东省体育产业基地”称号,威海宝飞龙具有限公司等全省7家企业荣膺“2016年度山东省体育产业示范单位”称号。

威海三面环海,拥有近千公里的海岸线和100余种鱼类资源,具有较大规模的钓场38处,钓鱼俱乐部20多个,参与人数30多万人,各类渔具生产及配套企业1200多家,年产值100多亿元,钓具产业占全球40%的份额,并已连续9年举办威海国际钓具博览会及“幸福威海”钓鱼嘉年华等钓鱼比赛,具备打造全省乃至全国钓鱼运动基地的基础条件。